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Conseil d’Etablissement des Etablissements primaire et secondaire de 

Payerne et environs 

 

Séance du mardi 16 septembre 2025 à la salle des maîtres de la promenade moderne 

 

1. Appel des membres 

Sont présent-e-s : 

Des autorités de l’ASIPE : 
Mme Chams Moughnime 
M. Nicolas Schmid 
 

Des professionnels actifs au 
sein des EPS : 
M. Philippe Berdoz 
M. Christian Chevalier 
Mme Julie Hafsi 
Mme Sabrina Meystre 
M. Xavier Nicod 
 

Des milieux et organisations 
concernés par la vie des 
Etablissements : 
M. Patrick Altieri 
M. Gilles Carnal 
M Vincent Gaillard (remplace 
Mme Susana Garcia) 
M. Joël Husson 
M. Benjamin Rey 
 

Des parents d’élèves : 
Mme Daphnée Godel 
M. Alexandre Liechti 
Mme Isabelle Thierrin 
 

Invités :  

 
est excusé: M. Pierre-Alain Lunardi 

Pas présente : Mme Carole Marmy et Mme Sophie Oguey 

 

2. Validation du PV de la dernière séance 

Pas de remarque, le PV est validé à l’unanimité. 

3. Point de situation sur les membres du CEt pour cette année scolaire 25-26 

Dans les quarts des « professionnels actifs au sein des EPS » et des « milieux et organisations 

concernés par la vie des Etablissements » : les places sont toutes prises. 

 

Dans le quart représentant « les parents » : il y a 2 places à prendre. L’élection aura lieu le 7 octobre 

prochain à l’aula de la DLT. Les flyers d’invitations sont parvenus aux établissements cette semaine et 

ils vont être prochainement distribuer.  

La soirée tombe en même temps que la soirée des parents pour le secondaire. Les agendas n’ont pas 

été consulté au préalable, mais il ne semble pas que cela nuit pour la soirée de parents car les 

parents qui souhaitent s’impliqué devraient plutôt être des parents d’enfants plus jeunes. 

 

Dans le quart représentant « les autorités de l’ASIPE » : il reste une place à repourvoir. M. Nicolas 

Schmid ajoute ce point au prochain Conseil intercommunal qui a lieu le 18 septembre 2025. 
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4. Point de situation des sous-groupes 

4.1. Conférence 

Le groupe est motivé à continuer. Ils ne sont pour l’instant pas revu mais c’est prévu 

prochainement. Cependant, il cherche quelqu’un pour remplacer Mme Patricia Egli. M. Vincent 

Gaillard rejoint le groupe. 

 

4.2. Cours de récréation 

M. Nicolas Schmid annonce que les bancs dans la cour d’école de la promenade ne sont pas 

encore en place comme initialement prévu pour la rentrée 2025. Il a sous les yeux une offre pour 

des bancs dits « urbains », mais ceux-ci sont plus cher. Nous décidons donc de maintenir le 

financement pour des bancs dits « anciens ». M. Nicolas Schmid confirme l’offre pour la 

commande de 4 bancs de 3m (2 pour le secondaire et 2 pour les Rammes). L’entreprise 

mandatée est d’accord de spliter la facture en deux pour qu’on puisse les financer par moitié sur 

le budget 2025 et 2026. Ils devraient être livré pour la fin de l’année 2025. Les directeurs des 

écoles concernées doivent redire l’emplacement. M. Nicolas Schmid transmet les coordonnées 

de M. Chammartin afin de vérifier que les emplacements choisis soient conformes à la pose des 

bancs. 

L’entreprise offre 2 hôtels à insectes. 

 

4.3. Euro Foot Féminin – intégration 

Le groupe a renommé le groupe en « Sport 4 all ». Il sera donc dorénavant intitulé comme cela 

dans le PV. 

Mme Isabelle Thierin, M. Patrick Altieri et M. Alexandre Liechti ont rencontré M. Steve Nicolier 

(enseignant d’éducation physique) afin de finaliser le projet « Parkour ». 

Ce projet est adressé aux élèves de 11H, il y a 12 classes. Il y a 3 moments dans la semaine où les 

11H ont 2 périodes consécutives de sport, c’est donc durant ces moments que les élèves vont se 

rendre à la salle de Parkour situé sur la route de Grandcour. Durant les 2 premières semaines du 

mois de novembre et les deux premières semaines du mois de décembre, les 12 classes vont 

pouvoir y aller à tour de rôle accompagné par leur enseignant respectif. C’est M. Steve Nicolier 

qui s’occupe des derniers détails comme l’ordre de passage des classes et regarde directement 

avec le responsable de la salle du Parkour. 

 

M. Alexandre Liechti annonce qu’il reste une convention à faire avec la salle Parkour, après 

discussion, c’est l’ASIPE qui doit se lier avec la salle et c’est uniquement M. Pierre-Alain Lunardi 

qui peut engager financièrement les CHF 2300.- nécessaire à l’organisation de cette activité. M. 

Nicolas Schmid propose que le groupe prépare une ébauche de convention que M. Pierre-Alain 

Lunardi pourra affiner et signer. 

Actuellement ce projet est uniquement pour cette année. M. Nicolas Schmid se questionne si 

cette possibilité pourrait se pérenniser et permettre de dégager des salles de gym qui sont 

manquantes à l’heure actuelles ? 

 

Le groupe a également une idée à proposer pour les 9H et 10H. 

Il s’agirait de proposer durant les heures de gym (seulement 45 min à dispo) des sports qui sont 

moins connu ou qui nécessite du matériel qui ne sont pas à disposition dans les salles de gym. 

Ces activités seraient proposées aussi durant le mois de novembre et décembre. Ci-dessous une 

liste de sport pour lesquels il y a un accord de principe : 

- Tir à l’arc 

- Kin-Ball 
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- Crossfit 

- Newform 

- Basket 

- Footennis 

- Let’s Go Fitness 

- Karaté 

 

L’idée est bonne, le fait que ça soit dans le temps de classe et ne perturbe pas les horaires, c’est 

parfait. M. Philippe Berdoz informe que les personnes qui interviennent dans les classes doivent 

être formées.  

 

Mme Julie Hafsi indique qu’elle trouve l’idée vraiment bonne et même si certains sports sont 

déjà connus le fait que ce soit donné par quelqu’un d’autre avec un regard peut-être plus précis 

sur le sport en question c’est chouette et cela peut motiver les élèves. L’essentiel est que toute 

les classes découvre le même nombre de sport après c’est égal le ou lesquels. 

Une majorité des clubs seraient ok d’intervenir sans défraiement, seul quelques associations 

demande un financement. Actuellement, M. Nicolas Schmid ne sait pas exactement à quoi nous 

en sommes en termes de budget, il va se renseigner sur ce point. 

Selon M. Joël Husson, l’association des anciens collégiens peut participer financièrement si c’est 

en-dessous de CHF 1000.- ça devrait faire l’office d’une demande. 

 

M. Gilles Carnal intègre l’équipe. 

 

5. Divers et propositions individuelles 

5.1. Proposition d’une nouvelle commission orientée culture 

Suite au point de situation sur les différents sous-groupes, le CEt se rend compte que la 
culture au sens large n’est plus représentée. L’idée serait donc de créer un sous-groupe 
culturel. 

L’ensemble de CEt semble assez favorable à cette idée. M. Joël Husson rend attentif tout de 
même au budget que cela engendre car nous avons déjà de la peine à financer les projets 
que nous avons avec les 3 sous-groupes actuels, donc en créer un nouveau reviendrait à 
partager le budget en 4 et non en 3. 

M. Xavier Nicod nous rend attentif que nous avons aussi besoin de fond pour des 
événements ponctuels pour les établissements, comme le marché de Noël ou une fête 
multiculturelle, par exemple. 

M. Nicolas Schmid propose de faire la demande d’augmenter le budget du CEt à CHF 16’000 
et d’en faire la demande d’abord au Comité de Direction puis au conseil intercommunal. Si 
les deux instances sont d’accord, le montant serait disponible dès 2026. 

Mme Daphnée Godel va mettre ce point à l’ordre du jour de la prochaine séance « création 
du sous-groupe culture ». 

 

5.2. Fumée passive devant l’établissement de l’ancien hôpital 

M. Patrick Altieri fait remarquer que les étudiants du CPNV fument à proximité des élèves 
de l’ancien hôpital. 
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M. Christian Chevalier avait déjà réagi, il y a quelques années par rapport à un même souci. 
M. Nicolas Schmid va regarder avec les services des travaux et voir s’il peut mettre un 
panneau d’interdiction de fumer. 
 

5.3. Billet de transport offert pour les classes 

Gilles Carnal fait une demande concernant les billets de transport qui sont offerts jusqu’à 
30km mais pas au-delà et malheureusement notre localisation prive les élèves de faire des 
virées éducatives sur Lausanne (l’EPFL propose un tas de choses intéressantes) et ceci en 
termes de francs ce n’est qu’un franc supplémentaire. 
La demande concerne finalement les établissements et non le Conseil d’établissement donc 
c’est M. Xavier Nicod qui prendra ce point. 
 

5.4. Coup de pub pour diverses manifestations 

- Le Poulpe Festival aura lieu les 19 et 20 septembre 2025. Plusieurs classes de l’EPPC 
viennent le vendredi. 

- Samedi 20 septembre a également lieu Forma Broye, La journée découverte des métiers 
2025. 

 

6. Date de la prochaine séance 

 

Le mardi 20 janvier 2026 à 19h30,  
au rez-de-chaussée des Rammes 

 
 

Le président ad intérim clôt la séance à 21h06. 

 

 

Le Président a.i :    La Secrétaire : 

 

 

Nicolas Schmid     Daphnée Godel 


